



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.: 7.24.11.18  
Αρ. Τηλ.: 22809558  
Φαξ.: 22800862  
Email: [sioannou2@schools.ac.cy](mailto:sioannou2@schools.ac.cy)

22 Μαρτίου 2021

Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων Λυκειακού Κύκλου  
Μέσης Γενικής και  
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

**Θέμα: Αποτελέσματα Διαγωνισμού Μαθητικού Δοκιμίου Ελληνικής Πρεσβείας 2021**

Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας ανακοινώνει τα αποτελέσματα του φετινού Διαγωνισμού Μαθητικού Δοκιμίου της Ελληνικής Πρεσβείας, ο οποίος διεξήχθη την Πέμπτη, 18<sup>η</sup> Φεβρουαρίου 2021:

	<b>Όνομα Μαθητή/Μαθήτριας και Τμήμα</b>	<b>Όνομα Σχολείου</b>
1 <sup>ο</sup> Βραβείο	Σαμούτης Ραφαήλ, Γ΄21	Λύκειο Αγίου Γεωργίου Λακατάμειας
2 <sup>ο</sup> Βραβείο	Παναγή Γεωργία, Γ΄31	Λύκειο Κολοσσίου, Λεμεσός
3 <sup>ο</sup> Βραβείο	Τσιτσεκλή Αμαλία, Γ΄33α	Λύκειο Κύκκου Β΄, Λευκωσία
1 <sup>ος</sup> Έπαινος	Πουλιάου Νάγια, Γ΄ 32	Λύκειο Αγίου Σπυρίδωνα, Λεμεσός
2 <sup>ος</sup> Έπαινος	Αγαθοκλέους Παύλος, Γ΄31	Λύκειο Αγίου Αντωνίου, Λεμεσός
3 <sup>ος</sup> Έπαινος	Γαβριηλίδου Κυριακή, Ε΄3	Περιφερειακό Γυμνάσιο και Λύκειο Λευκάρων

Το θέμα του Διαγωνισμού ήταν:

«Σπάνια στην Ελλάδα και στην Κύπρο αντιλαμβανόμαστε ότι ο Ελληνισμός λειτουργεί ως μοντέλο για την Ευρώπη. Γνωρίζουμε βέβαια τον Ανθρωπισμό και στη συνέχεια τον Διαφωτισμό, αλλά δεν γνωρίζουμε συνήθως ότι το υπόβαθρό τους είναι ο Ελληνισμός. [...] Ακόμα και η Ελληνική Επανάσταση θεωρείται ως μία λογική συνέπεια του Ελληνισμού, της Αναγέννησης, του Ανθρωπισμού και του Διαφωτισμού. [...] Η ιστορία μας έχει επηρεάσει όλη την ιστορία της Ευρώπης και κατά συνέπεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης.»

Νίκος Λυγερός, «Ο Ελληνισμός ως μοντέλο για την Ευρώπη»  
(απόσπασμα από διάλεξη)

**Με βάση το παράθεμα και έχοντας στον νου ότι διανύουμε μία περίοδο κρίσης σε πολλά επίπεδα αλλά και σε παγκόσμια κλίμακα, να επιχειρηματολογήσετε στα ακόλουθα:  
Ποια πρότυπα συμπεριφοράς μπορεί να εμπνεύσει διαχρονικά ο Ελληνισμός των μεγάλων αγώνων και των αξιών, στην Ευρώπη και στον κόσμο, και πώς μπορεί ο Ελληνισμός να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τη γενική κρίση που διέρχεται σήμερα;**

Την Κριτική Επιτροπή αποτελούν οι:

1. Πρόδρομος Προδρόμου, Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, Πρόεδρος (Εκπρόσωπος: Δανάη Γεωργιάδου, Β.Δ., Σύμβουλος Φιλολογικών Μαθημάτων)
2. Ευρύκλεια Παναγιώτου, Εκπρόσωπος της Πρεσβείας της Ελλάδας, Μέλος
3. Σπύρος Αντωνέλλος, Πρώτος Λειτουργός Εκπαίδευσης, Μέλος
4. Σοφία Ιωάννου, Επιθεωρήτρια Φιλολογικών Μαθημάτων, Μέλος
5. Ανδρέας Παναγίδης, Φιλολόγος - πρώην Πρώτος Λειτουργός Εκπαίδευσης, Μέλος
6. Ανδρέας Χατζηθωμάς, Λογοτέχνης, Μέλος
7. Έλλη Κοτζαμάνη, Δημοσιογράφος, Μέλος

Ο Πρέσβης της Ελλάδας και ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας θα επισκεφθούν το σχολείο εν ευθέτω χρόνω, για να συγχαρούν τον πρωτεύσαντα μαθητή. Η επίδοση του α' χρηματικού βραβείου, ύψους €800 και ποσού ύψους €600, για τη βιβλιοθήκη του σχολείου του μαθητή που πρώτευσε, η επίδοση των άλλων χρηματικών βραβείων των μαθητριών που εξασφάλισαν το β' και γ' βραβείο αντίστοιχα (β' €600, γ' €400) καθώς και των τιμητικών διπλωμάτων των μαθητριών που διακρίθηκαν με έπαινο (α', β', γ'), θα πραγματοποιηθεί σε ειδική τελετή στην πρεσβευτική κατοικία, σε ημερομηνία που θα ανακοινωθεί αργότερα.

α.α. Δρ Νικόλας Γιασουμής  
Δρ Κυπριανός Δ. Λούης  
Διευθυντής Μέσης Γενικής  
Εκπαίδευσης

α.α. Γ. Γιάγκου  
Δρ Ηλίας Μαρκάτζης  
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής  
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης  
και Κατάρτισης